
INGENIERÍA AMBIENTAL PARA 
LA INDUSTRIA DE PROCESOS



Transporte de contaminantes atmosféricos

• Dispersión física

• Absorción por lluvia

• Transformaciones fotoquímicas





Ejercicio: Estimar el cambio de temperatura con la altura
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Para gases ideales en proceso irreversible adiabático   
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• Como no se cumple que sea adiabático ni gas ideal el valor real es aprox. -6.5°C/km







Inversión por radiación



Inversión por hundimiento







Partículas en suspensión.
Cálculo de la velocidad de asentamiento, Ley de Stokes



Ejercicio: 
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Concentración en la dirección del viento en condiciones de inversión térmica



Ejercicio:







Control de emisiones



Control de partículas primarias

• Sedimentadores por gravedad

Flujo 
pistón

Mezcla 
completa



Ejercicio: Calcular la eficiencia de un sedimentador por gravedad con H = 2m L = 
10m y Vavg = 1 m/s. Considerar en principio partículas de 1m de diámetro y luego 
discutir cómo cambia el resultado con el tamaño.



Ciclones



Como alternativa a la gravedad 
puede utilizarse la fuerza 
centrífuga.

Diámetro de corte:



Ej.: Una partícula está viajando en una trayectoria circular (en un ciclón) en una 
corriente gaseosa a una velocidad de 60 ft/s y con un radio de 1 ft. ¿Cuál es la 
relación entre la fuerza centrífuga y la correspondiente a la fuerza gravitatoria?

Ej.: Calcular en las condiciones anteriores la velocidad terminal de sedimentación 
(puede ignorarse la densidad del fluido).



Ej.: Estimar el diámetro de corte para un ciclón con una ancho de entrada de 0.5 ft, Vc
= ft/s y N = 5





Lavadores 
(wet
scrubbers)











Precipitadores 
Electrostáticos





Filtros de tela
(baghouse)



Filtros de tela
(baghouse)











Ej.: Una baghouse que tiene 6 compartimientos cada uno con 112 
bags de 8 in de diámetro y 22 ft de largo, con un área activa de 46 
ft2 por bag. El flujo de gas es de 86240 ft3/min y la caída de 
presión a través de una bag limpia se estima en 0.5 in de H2O. Las 
bags son operadas hasta una caída de presión de 3 in de H2O, 
momento en el que salen de servicio para ser limpiadas, con una 
frecuencia de una vez por hora. El gas tiene una concentración de 
partículas de 13 grains/ft3. La eficiencia de recolección es de 99% 
y se estima que la torta de filtración tiene un 50% de sólido (de 
densidad 2 g/cm3)y el resto vacío. Estimar el espesor de la torta 
cuando sale fuera de servicio para limpiar y la permeabilidad de la 
torta.



Velocidad superficial (se consideran 
5 compartimientos porque uno 
siempre está fuera de servicio)

Despreciando la resistencia de la 
tela





Incineración


